

Всех - с Днём России!

За справедливую жизнь!

ВРЕМЯ

Издаётся с декабря 1989 года.

№11 (809)

9 - 22 июня 2017 года

Цена 4 руб.

Россия - наш общий дом

Чувашрессовпроф и рескомы отраслевых профсоюзов сердечно поздравляют всех с праздником — Днём России! Мира и добра нашему общему дому — большой стране! Каждому живущему в ней желаем здоровья, тепла, успехов в том деле, которым вы занимаетесь, и осознания, что вы нужны, что ваш труд важен для нашей страны. Тем, кто учится — успехов в учёбе, а ветеранам — осознания своей востребованности и в семье, и в коллективе, из которого вы ушли на заслуженный отдых, и в обществе в целом.

День России — сравнительно новый праздник. 12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял «Декларацию о государственном суверенитете РСФСР». С 1992 года по постановлению Верховного Совета Российской Федерации этот день стал праздничным — как «День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации». С 2002 года этот государственный праздник стал называться Днём России.

Страна — это все мы, и благосостояние её — это благосостояние каждого из нас. Много раз на протяжении нашей истории Россия пережила тяжёлые времена, но всегда возрождалась благодаря людям, беззаветно любившим свою землю, свою страну. В самые трудные моменты они верили, что страна обязательно выстоит — по-другому просто не может быть.

День России — это дань уважения тем, кто трудился в ней много лет и отстаивал её на полях сражений, и тем, кто работает для её процветания сегодня. Это наш общий праздник. Пусть он будет весёлым и светлым. С праздником, друзья!

Наш анонс

Начало лета — традиционно время молодёжных форумов и слётов. Даже если погода совсем не летняя, это не мешает активным молодым людям собраться вместе, чтобы обсудить свои дела, принять участие в конкурсах и соревнованиях, найти новых друзей-единомышленников и научиться чему-то новому.

В конце мая уже прошли V Республиканский Форум трудовой молодёжи учреждений здравоохранения Чувашской Республики под лозунгом «Медицина — мое призвание!» и V Молодёжный форум работников потребительской кооперации Чувашии (в числе организаторов этих акций — республиканские отраслевые организации профсоюзов), а также III молодёжный форум Международной Евроазиатской Федерации Металлистов под названием «Организуйся, Мобилизуйся!» (на нём побывал председатель Молодёжного совета Чувашрессовпрофа Борис Гарнов).

В Москве на базе одного из ведущих вузов профсоюзов России — Академии труда и социальных отношений (АТиСО) состоялась Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы социально-экономического развития России», участником которой стал Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников государственного обслуживания РФ Василий Харитонов.

И кроме того, произошла масса событий, скажем так, локального масштаба, но от этого не менее интересных для участников. Так, в конце весны состоялся подведение итогов различных педагогических конкурсов, в том числе конкурса молодых педагогов «Прорыв». И, кроме того, в мае прошла экологическая акция, приуроченная к «Году экологии России» и 10-летию «Союза Машиностроителей» при поддержке Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ и ЧРО ООО «Союз Машиностроителей», в котором приняли участие молодые активисты ОАО «Промтрактор» и ОАО «ЧАЗ».

Об этих и других событиях мы планируем рассказать в следующем номере нашей газеты. Следите за новостями!

Ваше «ВРЕМЯ».

Создан новый общероссийский профсоюз - РОСПРОФПРОМ



7 июня 2017 года в Чувашской Республике находился с визитом Председатель вновь созданного Российского профсоюза работников промышленности (РОСПРОФПРОМ) Андрей Иванович Чекменёв.

В рамках визита он вручил награды Генеральному директору АО «Чебоксарское ПО им. В.И. Чапаева» Александру Борисовичу Лившицу и председателю первичной профсоюзной организации предприятия Оксане Владиславовне Цыгуровой за победу в XIII отраслевом конкурсе «Лучшее предприятие (организация) по работе в системе социального партнёрства», а также встретился с Председателем Чувашрессовпрофа А.В. Коршуновым и председателями профсоюзных организаций, вошедших в новый профсоюз — А.А. Кузнецовым, Л.И. Сибатуллиной, О.В. Цыгуровой.

Праздник детства — конкурс солнечных рисунков в дождливый день

1 июня Чувашский государственный художественный музей принимал юных любителей рисования. Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» объявил в этот день конкурс детского рисунка на асфальте «Лучшие на свете», посвященный Году Матери и Отца в Чувашской Республике. Но погода внесла в наши планы свои коррективы. Однако, несмотря на «немелковую» погоду, конкурс состоялся. Рисовали в здании музея, кто чем хотел и на чем было удобно: в ход пошли мелки и карандаши, акварель, пастель, фломастеры и гелевые ручки.

Открывая праздничное мероприятие, заместитель Председателя Чувашрессовпрофа Ирина Николаевна Филиппова поздравила ребят с праздником — Днем защиты детей, пожелала им замечательных каникул, хорошего праздничного настроения и успехов в конкурсе.

Почти 60 детей в возрасте от 3 до 15 лет, несмотря на дождливую погоду, приняли участие в конкурсе. Папа, мама и я, чистое небо, яркое солнце, голубая вода и зеленая трава стали главными темами на конкурсе. Рисунки получились очень разнообразными, яркими и красочными.

Раньше всех с задачей справились участники младшей возрастной группы (до 7 лет). Они отправились резвиться в «Лабиринт Минотавра». Дольше всех работали старшие ребята (10-14 лет) — вдумчиво, тщательно строя композицию, подбирая цвета, используя смешанную технику рисования. Над их произведениями компетентному жюри в составе сотрудников музея Л.И. Кадикиной, А.О. Орешкина, Т.В. Лисицыной пришлось думать дольше всего и даже горячо спорить.

Но в итоге победители все же были определены, а пока подписывались дипломы, юные дарования успели не только попрыгать и поиграть, но и внимательно рассмотреть необычную и яркую экспозицию Георгия Фомирякова.

В каждой возрастной категории присудили три призовых места, а также поощрительные призы.

До 7 лет: 3 место — Тимофеева Евгения, 2 место — Ефремова Яна, 1 место — Архипова Даша.

7-10 лет: 3 место — Ордяков Роман, 2 место — Илюшина Ангелина, 1 место — Мамонтова Екатерина.

10-14 лет: 3 место — Куликова Виолетта, 2 место — Путевской Алексей (его работа привлекла особое внимание членов жюри необычным ракурсом, продуманностью деталей и оригинальностью видения), 1 место — Никитин Егор.

В каждой возрастной группе были вручены и поощрительные призы.

Вручая детям награды, заместитель Председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова поблагодарила всех за подаренный всем окружающим праздник света, радости, любви. А коллективу музея и членам жюри она вручила Благодарности Президиума Чувашрессовпрофа за оказанную помощь в организации и проведении праздника.

нии праздника.

Проигравших в этот день не было — все участникам были вручены сладкие призы и увлекательные раскраски.



«Последний звонок» в Саланчиках

25 мая школьный двор БОУ «Саланчикская общеобразовательная школа — интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» был празднично оформлен — ведь это был особый день — день «Последнего звонка».

Звучит гимн Российской Федерации. Торжественно входят немного смущенные виновники торжества — 21 выпускник. Все дружно аплодируют им. На празднике присутствуют заместитель Председателя Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Ирина Николаевна Филиппова, представители Чувашрессовпрофа, руководители и учителя школы, родители, бывшие сотрудники и выпускники школы.

Выпускников поздравила директор школы Анастасия Семеновна Фондеркина. Она говорила о том, как быстро и незаметно пролетело школьное детство. И вот наступил день, полный особого смысла и значения. В переливах последнего звонка слышится многое: и радость первых побед, и упорная работа над собой, и искренняя любовь учителей. Это праздник, знаменующий начало нового жизненного этапа, переход в неизведанный, но такой манящий мир взрослых проблем и отношений.

Заместитель Председателя Чувашрессо-

профа И.Н. Филиппова поздравила всех с праздником, пожелала выпускникам удачно сдать экзамены, найти свой жизненный путь, а остальным школьникам хорошо отдохнуть, чтобы с новыми силами прийти в школу. Поздравили ребят с важным событием и заместители директора школы. Они вручили выпускникам грамоты, похвальные листы, благодарности, спортивные дипломы и медали.

Поздравляли выпускников и первые учителя, и классные руководители, а первоклассники и будущие выпускники (восьмиклассники) дали им напутственный наказ. Стеснительные и печальные выпускники в ответ сказали трепетные слова своим учителям и воспитателям, подарили цветы и исполнили песню. А затем выпустили в небо разноцветные воздушные шары знаменующие начало нового этапа жизни.

Представители профсоюзов вручили выпускникам и школе подарки, которые пригодились для них Чувашрессовпроф, республиканские отраслевые организации профсоюзов, профсоюзный комитет и Совет молодёжи АО «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева».

Родители выпускников поблагодарили учителей за их труд и терпение, а ребятам пожелали хорошо сдать экзамены и не забывать род-



ную школу. Прозвенел последний школьный звонок, который дали выпускник школы и первоклассник.

Уходили ребята под дружные аплодисменты присутствующих. После этого силами учащихся школы был показан замечательный концерт.

Праздник Последнего звонка получился очень добрым и трогательным. Об этом свидетельствовали не только улыбки выпускников, родителей, учителей, но и их глаза, наполненные слезами радости и счастья.

Подборку подготовила Людмила КРУГЛОВА, зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа. Фото Александра ГРИГОРЬЕВА, Павла МИХАЙЛОВА, Валентины ШАКШИНОЙ.

Союзу машиностроителей России исполнилось 10 лет Задача - поддержка и развитие отечественного машиностроения

28 апреля 2007 года в Москве в Колонном зале Дома союзов состоялся Учредительный съезд Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России». Основной целью деятельности Союза стало формирование стратегии развития отрасли, а также участие в выработке механизмов активной государственной политики по поддержке национального машиностроительного комплекса на уровне ведущих промышленно развитых стран. Руководители крупнейших промышленных предприятий России единогласно поддержали идею создания Союза, избрав Председателем общественной организации генерального директора Госкорпорации «Ростех» Сергея Чemezова.

На протяжении 10 лет Союз машиностроителей России ведёт активную деятельность, направленную на развитие высокотехнологичной промышленности и ОПК. Представители СоюзМаш России участвуют в совершенствовании законодательной базы, работают над повышением престижа инженерных и рабочих специальностей, расширением горизонтов международного сотрудничества.

«Союз машиностроителей России уже давно вышел за рамки узкопрофессионального названия. Об этом говорит формат и масштаб задач, решению которых способствует наша организация. За 10 лет пройден путь, насыщенный значимыми инициативами и практическими делами. Это позволило Союзу превратиться в центр консолидации российского промышленного сообщества, способствующий развитию конкурентоспособной новой экономики. Уверен, что наши совместные действия и взаимная поддержка будут содействовать созданию и успешному развитию современных производств, основанных на передовых технологиях, которые обеспечат достойное место России в мировом сообществе», - подчеркнул председатель Союза машиностроителей России, генеральный директор Госкорпорации Ростех Сергей Чemezов.

Одно из основных направлений работы Союза связано с законодательной деятельностью. Через своих представителей в Государственной Думе СоюзМаш России способствовал принятию целого ряда важных законопроектов. Среди них - инициативы в сфере промышленной политики, совершенствования гособоронзаказа, федеральной контрактной системы, промышленной безопасности, финансирования государственных программ в рамках федерального бюджета. Накопленный опыт, доверие промышленной отрасли и конструктивная позиция при взаимодействии с федеральными органами власти позволяют Союзу выходить с инициативами, которые направлены на поддержку ОПК, оптимизацию процесса импортозамещения, поддержку автотрома, авиастроения и ряда других отраслей машиностроения.

«Перед нами 10 лет назад была поставлена задача создать

по-настоящему массовую и влиятельную организацию, способную не только формулировать позицию по актуальным вопросам, но и формировать конструктивный диалог власти, общества и бизнеса в интересах ее реализации. Эту задачу мы успешно выполнили: именно объединение усилий профессионалов, заинтересованных в развитии отрасли и ее будущем, было основной целью создания Союза машиностроителей России. Все члены нашего Союза осознают, насколько важен машиностроительный комплекс для развития других отраслей промышленности и благополучия страны в целом, и поэтому используют для его развития все имеющиеся ресурсы и возможности», - считает Первый вице-президент Союза машиностроителей России, Первый зампред Комитета Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Владимир Гутенев.

Отметим, что одним из приоритетных направлений деятельности СоюзМаш России остается молодежная политика, направленная на создание системы подготовки кадров, которая объединяет школу, вуз и производство. Сформирован целый комплекс мероприятий и программ под общим лозунгом «Работай в России!». Участники Международного молодежного промышленного форума «Инженеры будущего» на протяжении многих лет обмениваются опытом и знаниями в инженерной сфере. Стратегия развития молодых инженеров, начиная с дошкольного возраста, реализуется в рамках Международного фестиваля детского и молодежного научно-технического творчества «От винта!». Кроме того, Союз ведет целенаправленную работу по выявлению молодых талантов через олимпиады для школьников: за 4 года Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» стала самой крупной негосударственной олимпиадой в России.

Перед Союзом стоит задача и дальше использовать весь свой экспертный потенциал для того, чтобы меры, которые предпринимаются для поддержки российской экономики и развитию кадрового потенциала в сфере машиностроения и ОПК, в наибольшей степени соответствовали требованиям реального производства.

Союз машиностроителей России - крупнейшая организация федерального масштаба, объединяющая российские компании, холдинги и корпорации в целях отстаивания интересов отечественного машиностроительного комплекса и высокотехнологичной промышленности в органах государственной власти, институтах гражданского общества, а также на международной арене. Союз формирует стратегию развития машиностроительной отрасли России, участвует в разработке механизмов активной государственной политики по модернизации и развитию национального машиностроительного комплекса на уровне ведущих промышленно развитых стран.

Наш корр.

ОАО «Промтрактор» расширяет сотрудничество с профильными учебными заведениями Чувашии

На базе Музея истории трактора состоялось подписание соглашений о сотрудничестве между ОАО «Промтрактор» и профильными учебными заведениями - Чебоксарским машиностроительным техникумом и Межрегиональным центром компетенций - Чебоксарским электромеханическим колледжем.

Соглашение было подписано при содействии Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России. Целью стало усиление процесса взаимодействия между заводом и учебными заведениями в профориентационной работе и подготовке технических специалистов для машиностроительной отрасли.

И.о. исполнительного директора ОАО «Промтрактор» Дмитрий Сидоров, открывая мероприятие, рассказал, что сам 20 лет назад закончил Чебоксарский маштехникум, а затем машиностроительный факультет ЧГУ, поэтому знает, насколько важны глубокие знания и практический опыт молодым инженерам и специалистам для дальнейшей эффективной работы.

- Я искренне убежден, что тема сохранения и развития научных традиций машиностроения, а также непрерывная работа по повышению уровня и качества знаний молодых специалистов должны иметь первоочередную важность не только нашего правительства, но и всего промышленного бизнеса-сообщества России, - резюмировал Дмитрий Юрьевич. - В связи с ростом объемов производства сейчас для наших предприятий вопрос привлечения квалифицированных кадров является одним из наиболее приоритетных. Особенно остро ОАО «Промтрактор» нуждается в рабочих кадрах таких специальностей как оператор станков с ПУ, оператор лазерных установок, токарь, электросварщик, шлифовщик, фрезеровщик, сверловщик, слесарь-электромонтажник и многих других. Высока потребность в инженерах-технологах, инженерах-конструкторах. В свою очередь мы можем гарантировать, что на предприятиях холдинга новых сотрудников ждет сплоченная команда, отличная рабочая атмосфера, а также прекрасные условия для реализации собственного потенциала.

Директор Чебоксарского машиностроительного техникума Лев Квасков подчеркнул, что с нетерпением ждал дня подписания соглашения с ОАО «Промтрактор», потому что маштехникум создавался параллельно с Тракторным заводом как его базовое учебное заведение, специализирующееся на подготовке квалифицированных специалистов непосредственно для нужд завода. «Сегодня

подготовка специалистов машиностроительной отрасли ведется по-новому - за основу берутся международные стандарты, поэтому требования к уровню знаний наших выпускников значительно возросли, - рассказал Лев Михайлович. - Я горжусь тем, что наш техникум вошел в десятку ведущих учебных заведений Чувашской Республики. Поэтому думаю, что из стен нашего учебного заведения выйдет множество достойных специалистов, которые затем войдут в дружную семью чебоксарских тракторостроителей».

Предваряя подписание соглашения между заводом промышленных тракторов и Чебоксарским электромеханическим колледжем, заместитель директора ЧЭМК Игорь Поликарпов отметил, что многие годы колледж поддерживает с Концерном очень тесное сотрудничество. «Площадки нашего учебного заведения сосредоточены в четырех корпусах, один из которых в свое время был построен именно для нужд Промтрактора, - пояснил Игорь Львович. - В 2008 году в рамках участия в национальном проекте «Образование» благодаря поддержке завода учебные лаборатории колледжа были оснащены современными станками, позволившими поднять качество практической подготовки учащихся на совершенно новый уровень. Наше учебное заведение всегда было заточено под нужды реального производства, поэтому мы верим в успешное будущее совместной работы с ОАО «Промтрактор», которая позволит подготовить достойную смену машиностроителей».

После подписания соглашения был показан корпоративный фильм о Концерне «Тракторные заводы». Затем студенты получили возможность задать вопросы представителям руководства холдинга. Более всего молодых людей интересовали перспективы карьерного роста на предприятиях Концерна, уровень заработной платы, то, какие профессии здесь наиболее востребованы, а также вопросы наставничества и подготовки кадров.

После церемонии студентка 4 курса Чебоксарского маштехникума Ольга Антонова рассказала, что уже после 9 класса была уверена, что получит образование по технической специальности. «Я хочу продолжить трудовую династию своих родителей, которые работают на Чебоксарском агрегатном заводе - инженером по качеству, а папа - станочником широкого профиля, - сказала Ольга. - В будущем я была бы рада трудиться на одном из предприятий Концерна «Тракторные заводы». Здесь есть реальная возможность максимально реализовать свой потенциал, попробовать себя в самых разных направлениях. А еще - получить практические знания из рук настоящих профессионалов, проработавших в машиностроительной отрасли несколько десятков лет».

Студент 1 курса Чебоксарского электромеханического колледжа Иван Никонов сказал так: «Я убежден, что будущее за техническими специалистами, которым под силу совершить перелом в отечественной промышленности и вернуть стране позиции ведущей индустриальной державы. Моя будущая профессия связана с электродуговой сваркой - одной из наиболее востребованных и передовых рабочих специальностей. Не исключаю возможность в будущем устроиться на одно из предприятий Концерна, потому что уверен, что смогу именно здесь открыть для себя новые горизонты - максимально развить практические навыки и профессиональные компетенции, чтобы в будущем успешно применять их на благо отечественной промышленности».

Наш корр.

На снимке: экскурсия в Музее истории трактора.
Фото Николая СЕРГЕЕВА



На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: Должен ли платить индивидуальный предприниматель выходное пособие при увольнении работника по сокращению штата?

Ответ: В силу ст. 20 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ) сторонами трудовых отношений являются работник и работодатель. Работодатель - физическое лицо либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые отношения с работником.

Особенности регулирования труда работников, работающих у работодателей - физических лиц регламентированы главой 48 ТК РФ.

В соответствии со ст. 307 ТК РФ помимо оснований, предусмотренных настоящим Кодексом, трудовой договор с работником, работающим у работодателя - физического лица, может быть прекращен по основаниям, предусмотренным трудовым договором. Сроки предупреждения об увольнении, а также случаи и размеры выплачиваемых при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат определяются трудовым договором.

Исходя из буквального толкования статей 178, 180 ТК РФ сохранение среднего месячного заработка на период трудоустройства предусмотрено только при увольнении работников из организации в случае ликвидации организации, сокращения численности или штата её работников.

В то же время согласно ч. 2 ст. 307 ТК РФ сроки предупреждения об увольнении, а также случаи и размеры выплачиваемых при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат работникам, работающим у работодателя - физического лица, определяются трудовым договором.

В силу изложенного работник, уволенный индивидуальным предпринимателем в связи с сокращением численности, не вправе претендовать на сохранение средней заработной платы на период трудоустройства, если при заключении трудового договора между индивидуальным предпринимателем и работником не достигнуто соглашение о сроках предупреждения о предстоящем увольнении и о сохранении средней заработной платы на период трудоустройства.

Так, прокуратурой района проведена проверка по обращению работника, принятого индивидуальным предпринимателем в качестве директора по продажам. Анализом содержания заключенного между работником и индивидуальным предпринимателем трудового договора установлено, что между ними на момент его заключения не было достигнуто соглашение о дополнительных гарантиях в случае увольнения в связи с сокращением штата работников.

Системное толкование условий трудового договора, где предусмотрено условие распространения на период действия договора всех гарантий и компенсаций, установленных трудовым законодательством, а также положений статей 178 и 180 ТК РФ не возлагает на работодателя-индивидуального предпринимателя обязанности по выплате выходного пособия, не изменяет порядка применения указанных статей ТК РФ, распространяющих своё действие на работников, увольняемых из организаций, и не предусматривает гарантий и компенсаций для лиц, увольняемых в случае сокращения численности работников индивидуальным предпринимателем.

С учетом изложенного нарушений в действиях ИП по невыплате работнику выходного пособия при увольнении в связи с сокращением численности работников в данной ситуации не допущено, оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется.

Заместитель прокурора района
советник юстиции
Е.А. ЧУРБАНОВА.

Профсоюзы и работодатели выступают против курортного сбора

В настоящее время в Государственной Думе готовится к рассмотрению, внесенный правительством РФ законопроект, согласно которому с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года на территориях Республики Крым, Алтайского, Краснодарского и Ставропольского краёв предлагается провести эксперимент, установив курортный сбор.

Комментарий заместителя Председателя ФНПР Давида Кришталя:

До 21 июня Комитет Госдумы по бюджету и налогам собирает отзывы и предложения по данному законопроекту, после чего в июле он планируется к рассмотрению в первом чтении Государственной Думы.

На заседании РТК 26 мая стороны профсоюзов и работодателей выступили категорически против введения курортного сбора и предложили правительству отозвать из Госдумы соответствующий законопроект.

Цены на санаторно-курортные услуги ограничены рыночным спросом со стороны населения. Так, по санаторно-курортному комплексу профсоюзов Кавказских Минеральных Вод повышение цен на коммерческие путевки в 2017 году составит 4,9% по отношению к прошлому году.

Предлагаемый к введению курортный сбор в размере 100 рублей в день составит дополнительное удорожание путевки в размере 3,9%, таким образом, повышение цены может составить 8,8% к уровню прошлого года. На фоне продолжающегося снижения покупательной способности граждан такое удорожание крайне негативно отразится на спросе услуг оздоровления и организованного отдыха россиян.

Установление абсолютной величины сбора больно ударит прежде всего по сегменту отечественных курортов с низкими ценами, так как доля этого сбора в этих здравницах будет наибольшей. При этом стоит отметить, что обязанность по исчислению, взиманию и перечислению в бюджет собранных средств предлагается возложить на гостиницы и здравницы, что также может увеличить цену путевки.

ФНПР выступает против данного законопроекта и считает, что государство планирует переложить всю финансовую нагрузку по развитию инфраструктуры участвующих в эксперименте регионов на потребителя, что может привести к вымыванию доступного гражданам сегмента оздоровительных и рекреационных учреждений и является исключением в мировой практике.

Департамент общественных связей ФНПР.

Как живёшь, первичка?

В прошлом номере мы уже рассказывали об успехах коллектива Чебоксарского завода имени Чапаева - и предприятие, и его профсоюзная организация стали победителями престижных всероссийских конкурсов. В чём секрет успеха? Наверно, в немалой степени - во внимании к человеку, в стремлении руководства и профсоюзной организации к тому, чтобы каждый на предприятии чувствовал свою значимость, нужность своего труда.

Сегодня мы публикуем материалы нашего внештатного корреспондента Галины ГАЛОЧКИНОЙ о буднях предприятия и его профсоюзной организации.

Родному цеху — 50!

На заводе имени Чапаева торжественно отметили юбилей крупного производственного участка

В 2017 году участок № 6 ПРТИ отметил полувековой юбилей со дня основания. На праздновании этой знаменательной даты все собравшиеся работники - и нынешние, и ветераны вспоминали историю этого цеха.

КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

В шестидесятые годы всеобщие достижения страны стали по-настоящему народной гордостью: первый полет человека в космос, спортивные победы, крупные научные открытия. Именно в эти годы учеными было найдено техническое решение гашения вибрации внутри работающей подводной лодки, что делало ее незаметной. В экспериментальных условиях техпластины были изготовлены, испытаны. И встала задача — наладить выпуск техпластин.

При утверждении проектного задания по резинотехническому производству было предусмотрено построить цех по производству крупногабаритных пластин в Чебоксарах на заводе РТИ (в 1965 году п/я 12 был уже переименован в завод РТИ). Это был первый специализированный объект резинотехнического производства на заводе, специально разработанный Московским институтом «Резинпроект».

Приказом № 202 от 21 апреля 1967 года строящийся корпус № 2 был переименован в цех № 6 по изготовлению техпластин, формовых и неформовых РТИ.

По воспоминаниям ветерана этого цеха Д.С. Ивановой в новом цехе было установлено сложнейшее оборудование: стотонные и тысячетонные автоматические прессы, уникальные прессформы, каландры и вальцы. Здание цеха по сравнению с другими корпусами было просто шедевром - высокое, светлое, с фрамужными окнами во всю стену.

Первым начальником цеха был Петр Павлович Горбунчиков. А специалисты — первые мастера и технологи прибыли после окончания Днепропетровского химико-механического техникума. В октябре 1968 года цех дал первую продукцию — 20 тонн техпластины, в ноябре — 60 тонн, а в январе 1969 года — уже 120 тонн.

Работа была сложнейшей, серьезной. На корабельных заводах продукцию принимали военная приемка.

За 50 лет коллектив цеха выпустил более 100 тысяч тонн гидроакустических покрытий различных конструкций для подводных сил Военно-Морского Флота. Внедрены в производство и успешно эксплуатируются 18 различных типов гидроакустических покрытий для серии подводных лодок.

В 1978 году Указом Верховного Совета СССР отличившиеся в труде работники цеха награждены высокими наградами: орденом Дружбы народов - начальники цеха В.А. Ледров и А.П. Лавриков; орденом Трудового Красного Знамени - прессовщицы В.И.Герасимова и Т.Азизбаев; орденом «Знак Почета»: прессовщицы-вулканизаторщицы **Н.В.Афанасьев, Н.И.Крючков, В.П.Петров, П.Д.Федорова.** Орденом Трудовой Славы III



степени — слесари Н.Д.Анчиков, М.А.Рубцов, начальник участка А.П.Петров, прессовщицы — М.П.Забегенин, В.А.Кривицкий, Г.В.Яранова. Медали «За трудовую доблесть» получили: Г.П.Быкова, Д.С.Иванова, Л.Н.Ирзакова, а В.И.Ильин и Ф.М.Минин - медали «За трудовое отличие», и многие другие.

Указом Президента Российской Федерации № 267 от 03.03.2012г. за заслуги в области химической промышленности и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный химик Российской Федерации» машинисту шприц-машины З.И.Романовой. Три работника цеха имеют почетное звание «Заслуженный работник промышленности Чувашской Республики»: А.Н.Панин, З.В.Терентьева, Ю.Ф.Кондратьева.

В 1980 году цеху было вручено на постоянное хранение Красное Знамя.

ПОСМОТРЕЛИ И ПОРАДОВАЛИСЬ

В день юбилея цеха ветераны, давно пребывающие на заслуженном отдыхе, экскурсию на предприятие начали с посещения нового музея истории.

Осмотрев обновленные выставочные стенды, отправились в родной цех. Среди ветеранов были и те, кто уволился давным-давно. Так, Геннадий Касканов, работавший ранее прессовщиком, не был на заводе с 1980 года. Много лет не работает и бывшая шприцмашистка Галина Быкова. Конечно, все было интересно. Глаза у них горели от любопытства, радости от встречи со своей молодостью. Начальник производства С.И. Сандалов и сам с одухотворенным лицом подробно рассказал о модернизации производства, сделанной за последние шесть лет, о новшествах, появившихся на предприятии, о сформированном резино-техническом комплексе нового поколения, отвечающем самым высоким стандартам, о внедренных высокотехнологичных линиях для производства техпластин, которые позволяют предприятию осваивать новые виды РТИ на основе инновационных рецептур и составов. Практически все оборудование в их составе уникальное, не имеющее аналогов в России.

Сергей Иванович рассказал о том, что сегодня коллектив нашего предприятия обогащен бесценным опытом ветеранов, сплочен общими целями, а главное — верит в свои силы и впереди планы — громадье, как писал В.В.Маяковский.

Ветераны были очень довольны увиденным, задавали много конкретных вопросов, и единственное, что их удивило — это то, что молодости не вернуть и поработать на новой технике не придется. То и дело слышалось: «Вернуться бы нам обратно...», и можно было бы трудиться до 100 лет, отдавая все силы любимому делу».

В КАФЕ

Общение ветеранов и нынешних работников продолжилось в кафе «Чапаевец», где, сидя за праздничными столами, продолжали обсуждать вехи развития цеха.

Гости, а среди них были главный бухгалтер Е.В.Русанова, председатель ППО О.В.Цыгурова, представители заказчика, все, как один, отмечали, что 50 лет — это для цеха вовсе не дата, когда у коллектива полно сил, подчеркивали ценности преемственности, неразрывности, единства поколений, которые были и есть. Коллектив данного цеха своей хорошей работой вносит огромный вклад в укрепление обороноспособности нашей Родины. И это вызывает гордость за свой труд.

Владимир Анатольевич Ледров, один из бывших начальников этого цеха так сказал: «Я сидел вот сейчас и думал: мы пришли сюда с почестями, чтобы передать свои знания и пожелания. Здесь много молодых, красивых и сильных людей. От всей души от имени всех ветеранов поздравляю с этим праздником. Я работал начальником цеха в период с 1977 по 1982 год (вообще, на заводе я работал всю жизнь). Что я вынес из этих лет и что приобрел. Коллектив был замечательный. Мы проводили вечера художественной самодеятельности, ходили друг другу в гости. Коллектив силен дружкой. Надо на работу ходить с удовольствием, и с чувством выполненного долга уходить домой. Вам Родина доверила очень ответственную работу, которая требует полной отдачи — это качество вашего труда. Подводные лодки - не шутная игрушка. Это очень серьезное дело. Мы, ветераны, приходили сегодня по цеху, порадовались за то, какое у вас идет техническое перевооружение, в соответствии с мировыми достижениями, и поняли, что когда выпускается такая продукция, можно спать спокойно. Родина будет защищена.

Я желаю вам дальнейших свершений в такой ответственной работе, прогресса и хороших заказов».

В этот вечер не было наблюдателей, все хотели высказать слова благодарности. Ветераны — достойной смене, молодежь — ветеранам за бесценный опыт.

На юбилей цеха работники продемонстрировали свое умение не только техпластины выпускать, но и веселиться от души: пели, танцевали, хохотали...

Президиум Союзного республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», рассмотрев представленные документы, подвел итоги республиканского конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа».



Наш уполномоченный по охране труда - лучший



От первичной профсоюзной организации АО «ЧПО им.В.И.Чапаева» в конкурсе принял участие уполномоченный по охране труда Гаврилов Анатолий Витальевич — заточник-наладчик деревообрабатывающего оборудования цеха изготовления тары и занял 1 место с присвоением звания «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа».

27 апреля 2017 года на Республиканской научно-практической конференции «Здоровье и безопасность работающих — 2017», посвященной Всемирному дню охраны труда, Анатолию Витальевичу вручена Почетная грамота Президиума «Чувашрессовпрофа» за победу в конкурсе.

Анатолий Витальевич работает на предприятии с 2011 года, был избран уполномоченным по охране труда профсоюза на собрании трудового коллектива, в феврале 2016 года прошел обучение, имеет свидетельство. Уполномоченный по охране труда осуществляет общественный контроль в цехе за соблюдением требований инструкций, правил и норм по охране труда, активно содействует работе по созданию в цехе здоровых и безопасных условий труда.

Ежедневно в начале рабочей смены Анатолий Витальевич принимает участие в первой ступени трехступенчатого контроля, один раз в месяц проводит самостоя-

тельные проверки на участках и, при необходимости, вносит предложения руководителям по устранению выявленных нарушений. Не реже двух раз в месяц цеховой комиссией с участием уполномоченного по охране труда проводятся проверки состояния охраны труда с составлением акта, в конце месяца проверяется устранение выявленных нарушений.

Один раз в месяц в цехе проводится «День охраны труда», на которых обсуждаются результаты проведенных проверок, уполномоченный выступает с сообщениями.

Анатолий Витальевич вносит предложения для включения в план мероприятий по предупреждению несчастных случаев и профессионально обусловленных заболеваний, улучшению условий труда и в соглашение по охране труда, а также участвует в работе комиссий, проверяющих выполнение коллективного договора в части касающейся охраны труда.

Гавриловым А.В. было подано рацпредложение «Пригодность для выпиливания вкладышей изделия», при котором руки рабочего находятся на безопасном расстоянии, было предложено дополнительное ограждение из оргстекла на ленточно-пильный и круглопильный станки, так как имеющееся ограждение не закрывало работающую часть пилы в полной мере.

Все приспособления были внедрены в работу в цехе. В процессе работы все шаблоны усовершенствуются.

Почти все шаблоны и ограждения изготовлены самим Анатолием Витальевичем и позволили уменьшить травматичность.

Первичная профсоюзная организация поздравляет Анатолия Витальевича с заслуженной наградой и желает дальнейших успехов в осуществлении профсоюзного контроля за соблюдением законных прав и интересов работников на здоровые и безопасные условия труда.

Подписка на газету «Время» идёт круглый год

Газета всегда рада своим читателям - старым и новым. Как можем, мы стараемся быть полезными тем, кто живёт своим трудом и кто хочет, чтобы его труд уважали, чтобы он оплачивался достойно. Как, о чём писать - ориентиром для нас служат ваши письма и звонки в редакцию. Впрочем, обратная связь весьма разнообразна - бывает, что пожелания газете передаются через председателей первичек или рескомов. Высказать свои пожелания газете и профсоюзному сайту вы можете и через сайт Чувашрессовпрофа. Все эти пожелания рассматриваются и многое становится поводом для новых выступлений газеты. Наши наиболее активные читатели часто становятся ещё и внештатными корреспондентами газеты. Мы рады росту круга наших друзей. Если же вы только собираетесь написать газету «Время», то сделать это можно во всех отделениях почтовой связи. Подписку вы можете оформить в любое время - газета начнёт к вам приходить со следующего месяца. Наш подписной индекс 54 835. Можно оформить подписку и непосредственно через Чувашрессовпроф. Стоимость такой подписки на один месяц - всего 8 рублей. Оставайтесь с нами!

Футбол - игра народная! XVII Спартакиада Чувашрессовпрофа продолжается



28 мая 2017 года на базе МБУ «Спортивная школа «Энергия» Чувашрессовпроф провёл соревнования по мини-футболу в зачет XVII Спартакиады.

В соревнованиях приняли участие 16 команд республиканских отраслевых организаций профсоюзов и коллективов физкультуры предприятий и организаций. Открыла соревнования заместитель Председателя Чувашрессовпрофа Филиппова Ирина Николаевна. Она поздравила участников с открытием турнира и пожелала всем успехов и хорошей погоды.

По итогам жеребьевки команды были поделены на четыре подгруппы. В них и прошли игры. Команды, победившие в подгруппах, играли между собой.

В финальных играх встретились команды республиканской организации профсоюза работников госучреждений и народного образования и коллективы физкультуры АО «ЭЛАРА» и АО «Электроавтомат» г. Алатырь.

С первых же минут команда рескома образования вышла вперед, но соперники не думали сдаваться! На протяжении игры сохранялась небольшая интрига. Но все-таки победу одержала сильнейшая команда.

В игре за 3-4 место соперники были достойны друг друга. Обе команды были настроены решительно, поэтому основное время закончилось ничьей. Судья назначил пенальти, в результате которого победила команда АО «ЭЛАРА».

Завершились соревнования церемонией награждения участников. Призеры были награждены Дипломами, медалями командными призами.

Благодарим команды за захватывающую игру и массу хорошего настроения.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших высоких спортивных достижений!

Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа.

Итоги первенства Чувашрессовпрофа по мини-футболу

Среди отраслевых республиканских организаций профсоюзов:

1. - Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
2. - Чувашская республиканская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ;
3. - Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ;
4. - Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ;
5. - Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза»;
6. - Чувашская республиканская организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ;
7. - Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры.

Среди коллективов физкультуры:

- 1 - ОАО «ЭЛАРА»;
- 2 - АО «Электроавтомат», г. Алатырь;
- 3 - АО «ЧПО им. В.И. Чапаева»;
- 4 - ОАО «Промтрактор»;
- 5 - АУ «Городская стоматологическая поликлиника»;
- 6 - Министерство юстиции и имущественных отношений ЧР;
- 7 - ЗАО «ЧЭАЗ»;
- КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба»;
- ООО «ИЗВА»;
- ОАО «Букет Чувашии»;
- ППО ГУ РО ФСС ПРФ по Чувашской Республике;
- Институт культуры;
- БУ «БСМП»;
- БУ СПО «Чебоксарский экономико-технологический колледж».



Кто же не любит футбол!

Спартакиада трудовых коллективов тракторного и литейного заводов, посвящённая 10-летию «Союза машиностроителей России», набирает обороты. На этот раз на зелёный газон стадиона вышли футбольные команды цехов и подразделений. Футбол - игра всенародная. В особом почёте она и у тракторостроителей. Здесь любят и играть, и «болеть» за сборную страны, хотя наша сборная особыми успехами и не блещет. Но поклонники футбола продолжают за неё «болеть» и в очередной раз огорчаться.

А ещё многие любят сами выйти на поле. Спартакиада предоставляет такую возможность. И в этот раз страсти кипели нешуточные. Спортсмены бились за право быть лучшими.

В упорной борьбе места распределились следующим образом:

По группе А: 1 место - ООО «Промтрактор-Промлит»; 2 место - прессово-сварочный цех; 3 место - цех трансмиссий; 4 место - литейный цех № 2.

По группе Б: 5 место - Управление главного энергетика; 6 место - ТОЦ; 7 место - литейный цех № 1.

По второй группе: 1 место - Служба по ремонту технологического оборудования; 2 место - Служба исполнительного директора; 3 место - Служба технического директора; 4 место - сборочный цех; 5 место - Служба обеспечения

В соревнованиях участвовали 12 команд всех цехов, отделов и служб предприятий.

Все участники команд - победительниц и призёров получили ценные призы.

Впереди новые старты, посвящённые в этом году юбилею Союза машиностроителей.

Наш корр.



Новости из Батыревского района: 43 профорганизации приняли участие в увлекательной спартакиаде

«В здоровом теле - здоровый дух» - с этим согласны многие председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Батыревского района. Забота о состоянии здоровья своих коллег - важное направление в их работе. Физкультурно-оздоровительной работе должное внимание уделяет и Батыревская районная организация профсоюза работников образования под руководством председателя Светланы Елагиной.

Спорт развивает умственные способности, учит людей работать в команде, стремиться к результату, приносит положительные эмоции. Спорт избавляет человека от депрессии и стрессов, учит преодолевать препятствия. Поэтому спорт должен быть неотъемлемой частью жизни любого современного человека.

Ежегодная физкультурно-оздоровительная Спартакиада среди первичных профсоюзных организаций проводится с целью привлечения работников учреждений образования к регулярным занятиям физической культурой и спортом, приобщения к здоровому образу жизни, выявления лучших педагогических коллективов по физкультурно-оздоровительным и спортивным показателям.

На Спартакиаде мы видим стремление работников образования к победе. Каждый понимает, что достижения успеха зависят прежде всего от личных, индивидуальных качеств - честности, инициативы, трудолюбия, терпения, волевых навыков.

В этом учебном году члены профсоюза 43 первичных организаций Батыревского района приняли активное участие в соревнованиях по 6 видам спорта - волейболу, лыжной эстафете, шашкам, шахматам, л/а эстафете, плаванию. Каждый коллектив образова-



тельных учреждений проанализировал достигнутые результаты и поставил цель на следующий учебный год.

Остались позади месяцы долгой и упорной работы, радости и горести учебного года, а впереди ждет долгий отпуск. И хочется всем пожелать провести отпуск с пользой, набраться сил и положительных эмоций и прийти на новый учебный год здоровыми, счастливыми и радостными.

Алина АНТОНОВА.

Коротко о ТатЧуМаре - 2017

С 11 по 14 мая 2017г. в Заволжье на р. Варламовка состоялся 46-й Межреспубликанский туристский слет работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «ТатЧуМара-2017».

Организаторы слёта - Минобразования Чувашии, Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Региональные общественные организации «Федерация спортивного туризма Чувашской Республики» и «Союз путешественников Чувашии».

Всего на слёт заявились 24 команды: 11 команд из Чувашии, 10 команд из Республики Татарстан, 2 команды из Республики Марий Эл и 1 команда из Кировской области.

Подробнее о замечательном слёте ТатЧуМара и других новостях республиканской и городской профсоюзных организаций работников образования, которыми запомнится учебный год 2016-2017, мы планируем рассказать в следующем номере.

	<p>Главный редактор Е.В. Басова.</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p> <p>Индекс - 54835 Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>
	<p>Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 09.06.2017 Заказ 1906. Тираж 1390.</p>			